

Вот так вот мы с мамой остались вдвоем и мы верили, что Мишка вернется живым и что война скоро закончится. И все действительно значилось хорошо, война закончилась, и Мишка вернулся живым домой. И только спустя много лет брат поведал мне всю правду, как все было на войне.

Сказал, что первые пару месяцев проходил обучение, учили стрелять с оружия, потом начали отправлять на задания. Задания он выполнял отлично, за что и получал дополнительные сухпайки и прозвище «Орлиный глаз» от командиров за меткую стрельбу, 150 «фрицев» положил он в свои 20. Вот и немцы прознали про него, давали вознаграждение за его голову. Но на одном задании ему не повезло: заметили его немцы и в плен взяли. Благо, что перочинный ножик, который ему дала мама, был всегда с ним, он его в сапоге носил. Его тогда при задержании в ногу ранили, и немцы не стали его тщательно досматривать. Этим перочинным ножиком он и перерезал горло охраннику и сбежал, получается, что мама оберегла его в тот момент, как и оберегала на протяжении всей жизни.

Но когда он вернулся к нормальной жизни, где нет войны, где все спокойно, где самое громкое, что он слышит это крики внуков, он не мог найти себе место, он мучался от головных болей, война все никак не отпускала его. И вот однажды рано утром, когда солнце еще еле виднелось, Мишка пошел на речку, в которой так любил купаться в детстве, о чем-то долго думал и вдруг он достал из кармана тот самый ножик, посмотрел на него и бросил далеко в воду, чтобы никто не смог достать. Через несколько дней он умер.

Он отпустил войну, она его тоже.

Светлая память Героям!

Полевцова Дарья,
студентка учетно-экономического факультета

Война и моя семья

Я часто задаю себе вопрос. Что такое война? И пытаюсь ответить на него. Война – это прежде всего кровь, горе и испытания, которые выпадают на долю каждого человека. И мне непонятно, почему на протяжении всей истории люди воюют друг с другом? Почему в угоду одному человеку или небольшой группе людей должны гибнуть тысячи и миллионы? Но в то же время, я горжусь своим народом, который на протяжении веков боролся с завоевателями, но так и не был покорен.

Ведь мы, белорусы, как, наверное, ни один народ всегда становились первыми под удар завоевателей как с севера, запада, так и с востока и юга.

Война коснулась и моей семьи. Мой прадед, Полевцов Константин Борисович, воевал в Первую мировую войну. Пережил две газовые атаки, был несколько раз ранен. Но, наверное, воевал отважно, так как вернулся с фронта Георгиевским кавалером. Второй мой прадед, Голубок Аркадий Фомич, кадровый офицер Красной Армии, встретил Великую Отечественную войну под городом Слоним, где, к сожалению, пропал без вести, и его судьба нам до сих пор неизвестна.

И я хочу рассказать о сыновьях моих прадедов, которых также война не обошла стороной и которые не посрамили отцов.

Мой дедушка, Полевцов Василий Константинович, вырос в простой крестьянской семье в небольшой деревушке в Могилевской области. Как и все ребята, ходил в школу, примерно учился, много читал, занимался в кружке Осоавиахима. Там он научился неплохо стрелять.

Закончил десятилетку мой дед 21 июня 1941 года. В этот день в школе маленького городка Краснополье был выпускной вечер. Как веселились в этот день выпускники! Много было песен, танцев. Все мечтали о взрослой жизни, встречая красивый воскресный рассвет. И никто даже не мог подумать, что следующий день навсегда изменит не только их судьбу, но и жизнь целого поколения.

Назавтра все ребята – выпускники – пришли в военкомат и отправились на фронт.

Начал воевать мой дедушка Вася под Вязьмой, защищая Москву. Из учебников и книг известно, какие там шли тяжелые бои. При формировании полка моему деду, так как он был высокий и сильный и умел хорошо стрелять, вручили ручной пулемет.

Много фронтовых дорог прошел со своим «дегтярем» мой дед. И судьба его забросила почти в родные места. При переправе через реку Проня завязался тяжелый бой. И во многом благодаря поддержке огнем из пулемета моего деда, его товарищи благополучно окопались на противоположном берегу. За этот бой мой дедушка был награжден медалью «За отвагу».

На Днепре мой дедушка обеспечивал огневую поддержку переправы батальона на правый берег. После того, как его однополчане начали окапываться на противоположном берегу, начал переправу и он. Но разрыв немецких мин всколыхнули берег, ногу обожгло огнем.

Молодые санитарки вынесли его с берега и отправили в полевой госпиталь. По сочувственным взглядам врачей мой дед понял, что ему, видно, не суждено подняться на ноги. Но начальник госпиталя, майор Котовская, жена прославленного полководца, героя Гражданской войны, решила сделать сложную операцию, чтобы не ампутировать у такого молодого парня ногу. В сложных условиях полевого госпиталя обычным

зубилом Котовская и другие доктора высекли из ноги осколки и спасли ногу.

Вот тогда мой дедушка и дал себе обещание, что если он останется жив, то обязательно станет врачом и обязательно хирургом.

После выздоровления мой дед воевал на Украине. И там при налете немецкой авиации снова был ранен. Один из осколков попал ему в ту же ногу. Тяжелое ранение не позволило ему вернуться в строй.

День Победы мой дедушка встретил в госпитале в Киеве. Сколько было радости и слез! Так как мой дед еще не мог ходить, товарищи вынесли его на Владимирскую горку. И на этом месте, где князь Владимир крестил Русь, мой дед понял, что нет более святого дела, чем солдату защищать свою Родину. И еще в этот день он вспоминал своих друзей, с которыми встречал воскресное утро 22 июня 1941 года. Он еще не знал, что из более чем шестидесяти его однокашников с войны вернутся только двое: он и его самый близкий друг Петр Островский.

После войны мой дедушка приехал в Минск и пришел в Минский медицинский институт. И хотя занятия уже начались, ректор института, выслушав рассказ моего деда, распорядился зачислить его в институт.

Окончив институт, мой дедушка всю жизнь проработал врачом-хирургом, уже сам спасая жизни людей, как когда-то спасла ему жизнь врач Котовская. Он работал главным врачом в городе Жабинка Брестской и г.Костюковичи Могилевской областей. Работал в первой и второй клинических больницах г. Минска. Более десяти тысяч успешных операций, тысячи спасенных жизней – награда моему деду за его умение. И этот труд был оценен. Уже за мирный труд на его груди начал красоваться орден «Дружбы Народов». Так мой дедушка выполнил данное себе на войне обещание.

Мой другой дедушка, Голубок Николай Аркадьевич, на войну попал в 1942 году. Долгие дороги войны артиллериста-минометчика привели его в родную Белоруссию, которую он с боями прошел с востока на запад. Два ранения, тяжелые бои – все вынес мой дед. Он с боями освобождал также Польшу и закончил войну в Берлине. Его боевой путь отмечен орденами и медалями. Есть среди его наград и благодарность Верховного Главнокомандующего.

После войны дедушка Коля много лет трудился на Минском механическом заводе, затем в Белорусском Доме печати.

К сожалению, все это я знаю по рассказам моих родителей. Дедушка Коля умер еще до моего рождения, а дедушка Вася – когда мне не было и полтора лет.

Я горжусь тем, что у меня такие отважные деды. И хотя они были на войне обычными солдатами, я считаю их Героями, потому что, не будь таких простых солдат – не было бы и Победы.

И еще мне кажется, что основную тяжесть войны вынесли те солдаты, которые воевали на земле, в окопах. В дождь и снег, в жару и

холод они выполняли свой долг. И словами песни: «Мы пол-Европы попластунски пропахали» все сказано.

Я смотрела очень хороший фильм о войне «В бой идут одни «старики»». И там главный герой, капитан Титоренко, когда летчики спорили, какая, первая или вторая эскадрилья распишется на Рейхстаге, сказал: «Первым на Рейхстаге распишется рядовой пехоты Ваня. Да и по праву». И я горжусь, что роспись моего деда Николая была на Рейхстаге.

Очень жаль, что Великая Отечественная война не оказалась последней. Еще много раз нашим ребятам приходилось участвовать в военных конфликтах. Афганистан и Ангола, Ближний Восток и Вьетнам. Везде воевала и гибла наша молодежь. И это время тоже коснулось моей семьи. Мой родной дядя, Полевцов Александр, выполнял интернациональный долг в Эфиопии.

Мне очень обидно, когда многие мои сверстники говорят, что это все ерунда, все было не так, это неинтересно. Может быть, мой рассказ о войне в судьбе моей семьи позволит им взглянуть на нашу историю по-другому.

Я горжусь моими родными, защищавшими нашу землю. Я преклоняюсь перед всеми ветеранами, освободившими мир от «коричневой чумы». А ведь их осталось так мало. Ведь прошло уже почти 70 лет со дня Победы.

Я счастлива, что мы живем в мирной, спокойной стране. И я хочу, чтобы никогда война своими черными щупальцами не коснулась больше ни одной семьи.

Радчикова Дарья,
студентка факультета
международных бизнес-коммуникаций

Вайна - ранай страшэннай на целе маёй БеларУІ,
у паМНui маёй сямМ...

Мы не можам забыць.
Наша горкая гордасць
Прасвятлее ў вяках.
Пiмен Панчанка

Памяць... Кожны чалавек павiнсьн ведаць i шанаваць гiсторыю сваёй зямлi, старонкi гiсторыi сваёй сям'i. Чалавечае жыццё хуткаплыннае, але варты працягу толькi той народ, хто ўмее памятаць мiнулае, перасцерагаецца яе трагiчных паўтораў у сучасным, каб годна

□□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□□□□.
□□□□□□□□□□.
□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□. □□□□□□□□□□.